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Soient a et b deux réels tels que a < b. On définit deux suites (ay)n>0 et (Bn)n>0 par an =a+
et Bpo=b+e™, ¥YneN.

1) Montrer que, Vn e N, a < a, <b < 3,.
2) Etudier les suites (an)n>0 €t (Bn)a>o : définition, croissance, limite éventuelle.
3) Rappeler la propriété caractéristique des fermés de R concernant les suites réelles.
4) Déduire de ce qui précéde que ]a,b] n'est ni fermé, ni ouvert.
V¥n € N, on considére l'intervalle I, ﬂ]e#i, S%H'%] = leiegbils
1) Etudier les suites (un)n>0 €t (vn)n>o : définition, croissance, limite éventuelle.
2) I, est-il fermé 7 ouvert ? ni 'un ni autre ?
3) Déterminer I = U I,. I est-il ouvert ? fermé ? ni I'un ni 'autre 7
neN

4) Déterminer J = ﬂ I,. J est-il ouvert ? fermé ? ni 'un ni l'autre ?
neEN

1) Soit (un)n>0 une suite réelle convergente telle que u, > 0Vn € N.
Montrer que lim wu, > 0.
n—-+oo

2) Soit E = {(z,y) € R?/z? <y < z}. Représenter E, en commancant par déterminer lintersection de

la droite y =z et de la parabole y = z2.

3) Soit (z,,yn) une suite d’éléments de E qui converge dans R? vers (z,y).
Montrer grace au 1) que (z,y) € E. En déduire que E est un fermé de R2.

1
4) Etudier la suite (E’O) nen-- En déduire que E n’est pas un ouvert de R2.

On rappelle que R3[X| désigne I’ensemble des polynémes réels de degré inférieur ou égal a 2, & coefficients
réels.

Onpose F={PeRy|X|/P'(2)=P(1)} et f {

Ry [X] — IR

P P'(2)-PQ1)"

1) Montrer que F est un sous-espace vectoriel de Rg[X ]

2) Onpose P =a+bzx+cz? avec a,b,ceR. A quelle condition sur (a,b,c) at-on Pe F?
3) Déterminer une base de F et sa dimension.

4) Montrer que f est linéaire. Quel est le lien entre f et F 7

5) Retrouver dim F' en utilisant la question précédente.



